

“博览华夏 逸笔未来” 香港中学生文学研学团开营式在京举行 2024-12-21 北京日报

<https://xinwen.bjd.com.cn/content/s6766b5d5e4b000299badb150.html>

“博览华夏 逸笔未来” 香港中学生文学研学团开营式在京举行

北京日报客户端 | 记者 潘之望 孟紫薇 实习生 尹宏桥

2024-12-21 20:34



冬至日的阳光缓缓照射在中国现代文学馆，大门上，巴金先生的手膜被映照出灿烂的金色。推开这扇文学殿堂的大门，便如同完成了一次与巴金先生的握手。文学馆内，巴金、冰心、朱自清的雕塑、手稿等，更引得香港中学生连连称赞。



12月21日下午，由招商局香港青年联合会主办的“华夏博览看今朝”研学活动在中国现代文学馆正式开营。来自英华书院、协恩中学、优才（杨殷有娣）书院、中华基金中学等21间学校的32名香港学生参加。中国作家协会会员、青年作家赵阳，鲁迅文学院教师、青年作家陈帅，香港作家联合会会员、资深文学编辑韩小玲等担任活动文学导师，随团指导。



中国当代文学馆常务副馆长王军对香港师生表示热烈欢迎。赵阳、陈帅等在致辞中对研学团“既研又学，边走边写”寄予厚望。



英华书院学生梁均溢作为学生代表发言时表示，“通过文学这扇窗，了解文化中国、文学中国，是更加深沉的激情和力量。”



香港师生参观了“星汉灿烂，歌以咏志”新时期文学成就展，共同学习习近平主席在新时期文艺座谈会上的讲话精神。来自香岛中学的李柏熙同学在柳青《创业史》的手稿前驻足良久，他告诉记者，从小就喜欢看“三红一创”（即《红日》《红岩》《红旗谱》《创业史》）著作，但这次在主题展中收获了更多，特别是有机会深入思考“为什么文字可以凝聚精神”。



当晚，研学团在国家大剧院观赏了歌剧《冰山上的来客》，并与主创团队亲切交流。来自圣类斯中学的陈铖睿同学唱起刚刚学会的主题曲《花儿为什么这样红》，动情地说“用鲜血浇灌的青春，让花儿绽放得更鲜艳，这是艺术的力量，更是永恒的精神。”



12月22日至24日，研学团一行将到访吉林省长春市和延边朝鲜族自治州，参访中国第一汽车集团、长春客车制造厂、伪满皇宫博物院，以及图们江哨所，感受到“大国重器”的伟力，深受爱国主义教育。

12月25日至27日，研学团一行将到访招商银行私人银行中心，深入了解金融业发展。研学团还安排师生游览北京故宫博物院、钟鼓楼等，研学“中轴线”文化。